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КОРЕКЦІЯ МЕТАБОЛІЧНИХ ПОРУШЕНЬ У ОПРОМІНЕНИХ 

ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНИХ ТВАРИН 

к.мед.н., доц.Степанов Г. Ф., Костіна А. А, Дімова А. А. 

Одеський національний медичний університет, Одеса, Україна 

 
Вступ. Опромінення викликає ряд метаболічних порушень, пов'язаних з 

функцією вітамінів, зменшується не тільки їх вміст у тканинах, але й вміст 
коензимів ферментів, до складу яких входять вітаміни. Особливе значення має 
порушення ферментів субстратного фосфорилювання, послаблення функції 
НАД-залежних дегідрогеназ циклу Кребса, посилення процесів перекисного 
окислення ліпідів. Крім того, підсилюються катаболічні процеси, що 
супроводжується деструкцією білка і негативним азотистим балансом. Всі ці 
зміни негативно впливають на репродуктивне здоров’я опромінених тварин, 
життєздатність та радіорезистентність їх нащадків. 

Матеріали і методи. З метою корекції метаболічних порушень у 
опромінених експериментальних тварин і з’ясування можливості 
цілеспрямовано впливати на їх репродуктивне здоров’я, їм через 0,5 год після 
опромінення вводили гормонально-вітамінний комплекс. Токоферола ацетат 
вводили в/м із розрахунку 50 мг/кг через 30 хв після опромінення. Через 3 години 
після опромінення вводили ретаболіл в/м із розрахунку 2,5 мг/кг. 
Кокарбоксилазу (5 мг/кг) та нікотинамід (10 мг/кг) вводили через 1 добу після 
опромінення п/ш у 0,5 мл фізіологічного розчину протягом 12 діб. 

Результати. Як показали дослідження, після введення препаратів значно 
підвищується кількість тварин, які дали потомство, кількість народжених щурят 
на 1 самку та життєздатність народжених тварин. Якщо для тварин, опромінених 
у дозі 0,5 Гр, виявлені зміни не відчутні, то у опромінених у дозі 1,0 Гр, яким 
вводили гормонально-вітамінний комплекс, кількість тварин, які дали 
потомство, зростає більш, ніж у 2 рази, а кількість потомства на 1 самку 
збільшується на 23%. Ще більш значні зміни відбуваються у тварин, 
опромінених у дозі 3,0 Гр. Кількість самок, які дали потомство, збільшилася у 
3,6 рази, а кількість потомства, яке досягло 1-місячного віку, збільшилася на 
чверть. Радіорезистентність щурят, народжених у опромінених у дозі 0,5 Гр 
тварин, яким вводили гормонально-вітамінний комплекс, практично не 
відрізнялася від щурят, народжених від інтактних тварин.   Кількість загиблих 
після опромінення щурят, народжених від тварин, опромінених в дозі 1,0 Гр, 
яким вводили гормонально-вітамінний комплекс, у 1,4 рази менша, ніж у 
нащадків опромінених у цій дозі тварин, які не отримували гормонально-
вітамінний комплекс.  Кількість загиблих після опромінення щурят, народжених 
від тварин, опромінених в дозі 3,0 Гр, яким вводили гормонально-вітамінний 
комплекс, у 2 рази менша, ніж у нащадків опромінених у цій дозі тварин, які не 
отримували гормонально-вітамінний комплекс, а середня тривалість життя у них 
майже у 1,6 рази більша. 

Висновки. Таким чином, введення гормонально-вітамінного комплексу 

підвищує плодючість опромінених самок, життєздатність та радіорезистентність 

отриманого потомства в залежності від дози опромінення самок.  
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